

“掘金”北交所 我市已诞生首批投资者



本报记者王依依

11月15日起,投资者买股票有了新选择。专门针对“专精特新”企业的北京证券交易所正式开市,成为我国继上交所、深交所后的第三个全国性证券交易所。

面对这一全新的股票投资市场,台州股民反响如何?买北交所股票有何不同?普通股民如何参与北交所个股投资?买北交所股票应注意什么?北交所“开张”首日,带着这些疑问,记者采访了市民及多家证券公司。

我市已诞生首批投资者

11月15日9点25分,随着首批81只股票集合竞价完毕,市场期待已久的北交所正式落地。截至当天收盘,北交所开户400多万,成交金额达95亿元。

在北交所首个正式交易日的“热闹”中,我市也诞生了首批投资者。记者了解到,位于温岭中华路的财富证券营业部,便有客户豪掷500多万元买入森萱医药,而这也是当日价格涨幅达到30%的前5只股票之一。

目前,针对北交所,市内各证券公司都已启动开户工作。“台州普通投资者的参与情况跟当初的科创板开户差不多。”浙商证券股份有限公司台州学院路证券营业部财富管理中心经理陶翩翩介绍。

“购买北交所股票,普通投资者首先要开立北交所账户,开立北交所账户交易的前提是要先开通深圳证券账户(仅开上海证券账户的投资者无法参与交易)。其次,在投资经验方面,北交所跟新三板、创业板一样,需要2

年以上的投资交易经验且要求个人投资者申请北交所交易权限开通前20个交易日证券账户和资金账户内的资产日均不低于50万元。”陶翩翩说。

可见,北交所并非所有股民都可参与,买北交所股票有着较高的“门槛”。

“正因如此,近期,‘闻风而动’在微信上发起咨询的客户有一些,但实际参与交易的并不多,大部分台州股民仍处于观望状态。”方正证券台州市府大道营业部经理小叶说。

“掘金”规则与其他板块有何不同?

买北交所股票,和以前有什么不一样? “从交易机制上来说,北交所和主板、科创板、创业板的交易机制都一样,实行‘T+1’。从交易方式上来说,主板采用竞价交易、大宗交易,而北交所跟科创板、创业板一样,均采用竞价交易、大宗交易以及盘后固定价格交易。”陶翩翩指出,需要注意的是,北交所的打新制度有所不同。

他介绍,目前,主板、科创板、创业板采用市值打新的模式,即前20个交易日的日均持仓市值达到1万元以上方可参与打新,采用先申购,后交款的形式。而北交所打新只要符合北交所的适当性要求即可参与打新,无需沪深市值,采用现金打新的方式,申购多少新股就要提前缴纳相应的现金,申购结束后,再根据比例进行配售,多余资金原路返回。

此外,区别于传统的上交所、深交所股票10%的涨跌幅,以及后来推出的科创板和改革后的创业板所实行的20%的涨跌幅,北交所股票的涨跌幅有所不同。其交易规则为,新股上市首日不设涨跌幅限制,次日设立30%涨跌幅。也就是说,北交所个股的单日波动可能会更大。

此前,考虑到企业发展的不确定性,新三板针对自然投资者的最低门槛为100万元(账户资产日均),一度让普通投资者“望而却步”,“大户”与机构成为主要参与者。如今,新鲜出炉的北交所,尽管依然设置了50万元的

资金门槛以保护投资者的利益,却也为普通投资者保留了一些“曲线投资”的机会。

据了解,首批8只北交所主题公募基金将于11月19日起发行,小股民可通过去广发基金、华夏基金、中信建投等证券公司和银行购买相关基金产品,实现对北交所上市公司的投资。

投资机遇与风险并存

北交所开市首日,10只新股与71只自精选层平移而来的老股集体亮相。其中,“N”字开头的新股阵营全线高开,迎来“开门红”。

10家新上市的新股均出现了100%以上的涨幅,其中涨幅最大的是N同心,涨幅为493.67%,涨幅最低的是N科达,涨幅为112.31%。板块方面涨跌不一,从精选层平移过来的71家存量公司则出现从高回落的走势。

对于开市首日呈现的冰火两重天,我市资深股票投资者王先生分析,作为介于新三板与主板之间的小股票交易板块,北交所是“专精特新”企业的融资平台,也让投资者将目光对准了“专精特新”企业投资机会。

“其中,71家公司从新三板精选层平移转板,并非新股,原先或已存在炒高的情况,今天则有所回落。相比之下,真正首发上市的10只股票更受市场关注,获得资金追捧在意料之中。总体来看,81家公司的品质参差不齐,其中存在科技含量、产业前景、市场认可度等方面表现不俗的公司,也存在一些仍处于传统行业且缺乏想象空间的企业,当前市场表现过热,需要投资者谨慎参与。”王先生说。

北交所是以扶持“专精特新”的中小企业为主,这类公司往往是某一细分行业里的优质龙头企业,但规模小,抗风险能力相对较弱。“建议中小投资者投资之前一定要研究公司的基本面,当前的估值情况,选择那些符合国家产业导向的成长型企业参与投资。如果投资者不能保证自己有专业的投资能力,也无时间去研究,那么把钱交给专业的基金来运作或许也是一种不错的选择。”陶翩翩说。

我省发布坐便器水效领跑者名单 西马、星星入选

本报讯(记者章韵)日前,我省公布了2021年度浙江省坐便器(含智能坐便器)产品水效领跑者产品名单,我市的西马智能科技有限公司股份有限公司W261坐便器、浙江星星便洁宝有限公司T80(400)智能坐便器入选。

据了解,本次活动为贯彻落实《浙江省节水行动2021年度实施计划》,提高用水产品水效,促进用水产品推广,经企业资源申报,各地市场监管局会同发改委等四部门初审、专家评审及企业现场答辩、公示评选结果等程序,最后遴选公布。台州市市场监督管理局在我市自愿申报的产品中初选出西马和星星的两款产品送交省市场监

管理局。

“坐便器的水效,指的是用最少的水达到冲洗的效果。”台州市产品质量安全检测研究院的工程师陶嘉威说。随着智能马桶的普及,大众对坐便器的水效越来越关注。一般而言,坐便器冲洗一次的用水量5至6升左右,西马的坐便器只有3.1升,星星便洁宝的坐便器是3.5升。“节水从点点滴滴做起,使用节水型的坐便器,这个量积累下来,是非常可观的。而这非常考验企业的研发能力,因为水效与坐便器的陶瓷结构设计、冲洗管道设计、虹吸效果等等紧密相关,举办此次活动也有利于促进企业的高质量发展。”

10月消费满意度指数出炉

本报讯(记者王依依)日前,我市市场监督管理局发布10月“台州市消费满意度指数”,综合指数为85,与9月份持平,市场消费环境等级为“良”。

在与市民日常生活密切相关的6个商品和服务类别中,消费满意度指数呈“2升2平2降”,具体表现为:餐饮服务、家电商品和服务的消费满意度指数有所上升。汽车、服装商品和服务的消费满意度指数与上一调查周期相同。手机、食品商品和服务的消费满意度指数有所下降,其中,食品类满意度指数继上一调查周期以来再次下降5个点,直接反映出消费环境的变化。此外,除餐饮服务、食品商品和服务的市场消费环境等级为“一般”,其余四类均为“良”。

数据显示,10月台州市市场监管局共受理了消费者投诉1020件,举报596件。其中,消费投诉绝大多数为质量投

诉和售后服务投诉。

从投诉对象上分析,食品(餐饮服务)类主要投诉商家销售变质白斩鸡、有絮状物的饮料等问题,以及餐饮店卫生状况差、食物中含有异物等情况。

服装鞋类产品投诉集中在衣服褪色严重、毛衣掉毛、羽绒服跑毛,网购鞋子收货后发现污渍、鞋底不平整等质量问题。

汽车类产品的投诉热点为车辆在保修期内出现发动机故障、电动汽车续航里程力未达标等质量问题,或二手车销售时隐瞒真实车况。

通讯产品类消费投诉集中在三包期内手机出现无法开机、屏幕故障、通话没有声音等质量问题。

家用电器类产品主要投诉了电视机黑屏、电热水器内胆漏水、燃气热水器异响、缝纫机故障等问题。



玉环茅垟岛“艺术海堤”初现雏形

11月16日上午,在玉环市海山乡茅垟岛抛西村至南滩村的西塘海堤上,几位画师正在作画。

为了增加旅游元素,挖掘海洋文化,海山乡政府谋划“艺术海堤”项目,预计此项工作下周即可完成,届时海山乡茅垟岛又将多了一个游客网红打卡地,从而助力当地村民共同富裕。本报通讯员倪建军摄



“海上菜园”劳作忙

日前,在路桥区金清镇海上养殖场,海面上竹排错落有致,农民划着小船开展紫菜养殖管护作业。立冬节气过后,各地农民抢抓农时做好采收、播种、御寒等工作,田间地头一派繁忙。本报通讯员林宝聪摄

温岭农商行——

抵御寒潮 上门送暖

本报讯(通讯员陈舒丹)日前,温岭市城东岭运家庭农场里来了一群“不速之客”,他们有的搬运暖风机,有的调试温度,不一会儿,大棚里暖洋洋的。这是温岭农商行得知寒潮即将入境,第一时间安排人手协助农户渡过“寒”关。

突如其来的寒潮,对岭运家庭农场来说是场严峻的考验。农场经营着上千种花木,农场主林云峰介绍,发财树、绿萝等常见植物虽然生命力顽强,但不耐寒,大棚昼夜温差大,突然降温对植物

生长十分不利。“大棚到了夜间会温度骤降,花木就有被冻死的可能。”

为了给大棚“加热”,林云峰又购置了一台暖风机,但他在外地办事,安装成了难题。了解到林云峰的需求后,温岭农商行第一时间安排客户经理来到林云峰的农场,帮助他们共同建造“温室”,保证花木存活率。

寒潮期间,温岭农商行工作人员入大棚、下田头,协助农户共同抵御寒潮,减少经济损失,累计帮助农户39户。

欢迎订阅2022年度《台州日报》《台州晚报》

服务热线:88516333

爱读报 爱生活

读报

重拾阅读,读书看报,
让厚重的文字填充你的生活。
很多年以后,再次回首,
你会发现曾经读过的书和报,
会让你思想更开悟,生活更明朗,
会温暖你暮年时回忆的梦境。



浙里办扫码订阅



微信扫码订阅

《台州日报》430元/份 《台州晚报》268元/份

台州各县(市、区)发行站地址电话

椒江发行站 纬一路98号 88516017
黄岩发行站 黄岩区钟山新村137号 84232883
路桥发行站 路桥区文化路513号 82453456
临海发行站 临海市洪池路4号 85310750

温岭发行站 温岭市太平街道怡园路60号二楼 86226689
玉环发行站 玉环东城路1号(玉环市政府附近) 87211176
天台发行站 天台丰园路103号 83898738
仙居发行站 仙居仙德小区9-1-301 87784936
三门发行站 三门县海游街道交通路129号 83381019